Приложение № 1

МДОУ «Детский сад общеразвивающего вида № 81»
Конспекты цикла занятий

для детей подготовительной к школе группе

с использованием современных технологий.

Тема: «Золотая рыбка» 

                                                                        Руководитель 

                                                                        кружка по изобразительной деятельности «Радуга красок»

                              Прокопьева Надежда Сергеевна
г. Череповец

Занятие № 1
        Цель: 

    Познакомить детей со способом сочетания техник нестандартного  рисования.

Программное содержание: 

    Образовательные задачи:  Показать детям способы сочетания техник нестандартного рисования: рисование простым карандашом, рисование тычком, рисование клеевой кистью.

    Развивающие задачи: Развивать творческое воображение, чувство меры, аккуратность и самостоятельность в работе.

    Технические задачи: Совершенствовать  умения детей правильно и аккуратно использовать изобразительные материалы в работе.       

    Воспитательные задачи: Воспитывать интерес к окружающему миру и к процессу рисования.

Предварительная работа: 

Чтение произведения А.С. Пушкина «Сказка о рыбаке и рыбке» Провести ряд бесед о морских обитателях. 

Материал:
Демонстрационный: 
Зрительный ряд: 

иллюстрированная презентация.
Музыкальный ряд: 

         К. Сен-Санс «Аквариум», латв. нар. мелодия обр. Т. Попатенко

Раздаточный: 

Лист бумаги А 4 формата, ластик, простой карандаш, поддон для красок, тычок, гуашь, палитра, кисть клеевая, салфетки, клеёнки на столы, фартуки и нарукавники детям, бумажные салфетки.
Ход занятия:

 (1 слайд)
Воспитатель:

      Я приветствую всех вас,

Ждёт друзей компьютер наш.

Находите себе место,

Там где будет интересно.

(Дети рассаживаются на стулья)

Что мы будем рисовать

Должен друг наш подсказать.

В руки мышку я беру

С вами на экран смотрю…

(2 слайд)
Воспитатель:

Предлагает поиграть

Кто без пары угадать.

(3 слайд)

Воспитатель:

      Ох, ребята! Вот беда!

Не понять мне никогда,

Как все пары отыскать,

Кто же лишний как понять?

Воспитатель предлагает детям игру: «Один лишний?» и узнать тему рисования. 

(4 слайд)
Воспитатель:
Вот так радость отыскали,
Кто был лишний, мы узнали.

И теперь смогли понять,

Что мы будем рисовать.

Воспитатель:
      Знаю все сейчас устали,

      Пока рыбку тут искали.

      Быть внимательным не шутка.

      Объявляю: «Физминутка!»   

(дети с воспитателем выполняют движения по тексту стоя  в круг на ковре)

       Рыбки весело плескались в чистой свеженькой воде.

 То согнутся, разогнутся.

 То зароются в песке. 

 Приседаем столько раз, сколько рыбок здесь у нас.

 Сколько чаек у нас, столько мы подпрыгнем сейчас.
(Дети садятся на места за столами)

Воспитатель:
Поиграли мы с тобой 

Наш компьютер дорогой,

Но не стоит забывать.

Пора детям рисовать.
Расскажи ты нам скорей,

Научи ты всех детей.

Как нам рыбку рисовать,
Штамповать, примакивать?

Предлагает нам компьютер 

Посмотреть на весь процесс.

Насчитал он 5 этапов, 

А секрета вовсе нет.

(5-6 слайды)
Воспитатель:

      Стоп. Ребята, объясните
      Как вы рыбку разместите?

      И какие части тела 

      Нарисуем мы умело?

      И с чего важней начать?

 Быстро надо вспоминать.

Дети отвечают.
Воспитатель:

      Верно юные друзья, 

      С делом медлить нам нельзя.
Далее самостоятельная практическая деятельность детей.

(7-9 слайды)

Воспитатель:

      Видим рыбки силуэт

      Чешуи у рыбы нет.

      Чтоб её нарисовать

      Технику прошу узнать.  
      Кто поможет, разъяснит,
      Как нам рыбку нарядить?

Дети отвечают.
Воспитатель:

     Отвечали вы умело,

     Но, продолжим наше дело.
Далее самостоятельная практическая деятельность детей.

(10-12 слайды)

Воспитатель:

      Появилась чешуя
      Не отплыть ей никуда.
      Поднимаем мы вопрос

      Как раскрасить рыбке хвост?

Дети отвечают.
Воспитатель:

      Всё понятно для меня,

      И раскрашу без труда.

      Наношу мазки я краски
      Получается, как в сказке.
Далее самостоятельная практическая деятельность детей.

Индивидуальная работа: 

Воспитатель оказывает в случае необходимости практическую помощь детям в применении технических навыков и дает рекомендации относительно способа работы.

Итоги занятия:
Воспитатель:

     Сколько сделали друзья,

     Дальше продолжать нельзя.

     Надо всем нам отдохнуть,

     Лишь потом продолжить путь.

     И компьютер отдохнёт
     Скоро снова позовёт.  (Выключает экран)

    Вы работы не берите

     Своих рыб поберегите.

     Им просохнуть надо час,
     А пока хвалю я вас.

     За старание, терпенье,
     За внимательность, стремленье.

    Но позвольте мне узнать,
     Чем смогла порадовать?

     Что сегодня выполняли?

     И о чём вы все узнали?

Дети отвечают.
Воспитатель:

            Всё занятию конец,

            Каждый в группе молодец!

Дети с воспитателем убирают свои рабочие места.
Занятие № 2
 Цель: 

    Познакомить детей со способом сочетания техник нестандартного  рисования с использованием аппликации.

Программное содержание: 

    Образовательные задачи:  Показать детям способы сочетания техник нестандартного рисования.  Закрепить знания детей о технике нестандартного рисования пуантиризм (рисование ватными палочками) и использования аппликации из природного и бросового материала. 
    Развивающие задачи: Развивать творческое воображение, чувство меры, аккуратность и самостоятельность в работе.

    Технические задачи: Совершенствовать  умения детей правильно и аккуратно использовать изобразительные материалы в работе. Приобщать детей к художественно-декоративной деятельности.

   Воспитательные задачи: Воспитывать интерес к окружающему миру, к процессу рисования и аппликации.

Предварительная работа: 
       Рассматривание журналов по декоративному прикладному искусству, иллюстраций аквариумов и морских глубин с их обитателями. Включить в совместную  деятельность с детьми упражнения по оформлению работы бросовым материалом.

Материал:
Демонстрационный: 

Зрительный ряд: Завершённые образцы по теме, выполненные нестандартными техниками рисования в различных цветовых подборках и рамках.

Музыкальный ряд: К. Сен-Санс «Аквариум», латв. нар. мелодия обр. Т. Попатенко, «Песенка о рыбках» Музыка и слова Райграсса В.В.
Раздаточный: 

Незавершённая работа, ватные палочки, поддон для краски, бумажные салфетки, гуашь, клей ПВА, бисер, пайетки, бусины, тесьма, камушки, ракушки и т.п.
Ход занятия:

Воспитатель:
             Снова рада видеть вас,
             Дорисуем мы сейчас…
             А с чего мы начинали,

             Не припомню я едва ли.

             Компьютер рад тому помочь,

             Кто расскажем всё точь-в-точь. 

             Ну, смелей же не стесняйтесь,

             С другом нашим пообщайтесь.

3-4 детей поочерёдно рассказывают способы рисования, опираясь на слайды № 5-12

(13 слайд)
Воспитатель:
      Наш компьютер очень рад,

      Что пришёл к нам в детский сад.
      Хвалит он вас за рассказ,
      Как учил нас в прошлый раз.

      Просит музыку включить 

      И немножко пошалить.

Динамическая пауза под «Песенку о рыбках» (Дети произвольно танцуют)

      (14-16 слайды)

Воспитатель:

      Рыбка. Рыбка. Вот и всё?

      Ну, а где же волшебство?

      Мы внимательно посмотрим

      Рыбку точками оформим.

      Эту технику мы знаем

      Материалы подбираем.

Далее самостоятельная практическая деятельность детей.

(17-19 слайды)

Воспитатель:

       Чтобы рыбка засверкала,

       Золотою точно стала.

       Надо бисер подобрать,

       Клей в бутылочке достать,

       А теперь кто объяснит 

       Как его нам наносить?

Дети отвечают.

       Точно. Правильный ответ.

       Никаких сомнений нет.

       Продолжаем мы трудиться,

       Чтобы рыбке тут светиться.
Далее самостоятельная практическая деятельность детей.

(20-21 слайды)

Воспитатель:

     Чтобы рыбка не скучала,

     Не хватает материала.

     Бисер, бусины, тесьма,

     Камни, ракушки, кайма,

     Всем чем можно украшать,

     Вам, ребята, выбирать.

     У кого-то рыбка в море
     Поплывёт там на просторе.

     Иль в аквариуме плыть

     Красотою всех сразить.

     Вы ребята не стесняйтесь

     Очень сильно постарайтесь,

Далее самостоятельная практическая деятельность детей.

Индивидуальная работа: 

Воспитатель оказывает в случае необходимости практическую помощь детям в применении технических навыков и дает рекомендации относительно способа работы.

Итоги занятия: Воспитатель подводит итоги всей работы и все вместе  оформляют выставку работ.

Воспитатель:

            Всё.  Работе всей конец,

            Каждый в группе молодец!

Дети с воспитателем убирают свои рабочие места.
